

## Эксперты Узбекистана и Индии обсудили вопросы дальнейшего расширения сотрудничества



7-8 июля т.г. в ИСМИ состоялись встречи с представителями ряда аналитических центров Индии, прибывших в Узбекистан в качестве международных наблюдателей за досрочными президентскими выборами. В частности, проведены переговоры с президентом «Института глобальных исследований» Ашоком Саджанхаром, профессором «Центра изучения России и Центральной Азии при Университете им. Джавахарлала Неру» Рашмини Копаркар, экспертом исследовательского центра «Международный фонд Вивекананда» Скандом Таялом.

В ходе переговоров состоялся открытый обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки, изменения климата. Обсуждены дальнейшие перспективы узбекско-индийских отношений. Стороны также поделились идеями о потенциальных направлениях сотрудничества между ИСМИ и индийскими «мозговыми центрами».

Индийские коллеги высоко оценили организованный в Узбекистане избирательный процесс по выборам президента страны, соблюдение международных стандартов и практик в этой области. Поделились своим мнением о важности демократических выборов как краеугольного камня процветающего общества, отметив большую роль международного сотрудничества в этой сфере.

Эксперты положительно отзывались о ходе и результатах широкомасштабных реформ в Узбекистане, которые в дальнейшем станут гарантом благополучия, как каждого гражданина

страны, так и всего узбекского народа.

Особо была подчеркнута роль Узбекистана в консолидации региона Центральной Азии, выразившаяся в масштабных усилиях Ташкента по открытию границ, урегулированию пограничных вопросов и развитию внутрирегиональной торговли.

В данном контексте обращено внимание на то, что Центральноазиатский регион, превращаясь в пространство диалога, добрососедства, доверия и взаимовыгодного сотрудничества, значительно повысил свою устойчивость перед внутренними и внешними вызовами, создав необходимые предпосылки для поступательного устойчивого развития.

В ходе переговоров отдельное внимание было обращено на политическую ситуацию в Афганистане. Подчеркнута важность совместной работы по содействию установлению мира, социальному и экономическому развитию этой страны.

Эксперты поделились опытом Индии по вопросу адаптации к последствиям изменения климата, отметив актуальность дальнейшего углубления узбекско-индийского сотрудничества в сфере борьбы с последствиями стихийных бедствий, «умного» сельского хозяйства, в том числе путем расширения совместного обучения специалистов в данных сферах.

По итогам проведенных встреч стороны подтвердили заинтересованность в углублении партнерских связей. Были достигнуты договоренности о дальнейшем развитии сотрудничества между ИСМИ и аналитическими центрами Индии.

Международный фонд «Вивекананда» – индийский аналитический центр, нацеленный на анализ ключевых политических, экономических и социальных трендов в Индии и на международной арене. Был создан в 2009 г. Штаб-квартира – в Нью-Дели. В рамках фонда работают центры исследований внешней политики, безопасности, экономики, цивилизационного развития.

Институт глобальных исследований – один из ведущих индийских исследовательских центров, который занимается глобальными исследованиями в сфере международных отношений, изучает вопросы развития регионов Центральной и Южной Азии, Ближнего Востока и Западной Азии.

Центр изучения России и Центральной Азии является одним из ведущих центров Индии по изучению России, Центральной Азии и других стран постсоветского пространства.

**Источник**